

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гадоева Амиршо Джурахоновича на тему «Формирование и развитие механизма рынка труда в условиях мобильности трудовых ресурсов (на материалах Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Экономика труда

Мобильность трудовых ресурсов и трудовая миграция по мере углубления процесса глобализации становятся важнейшими факторами социально-экономического развития развивающихся стран. Глобализация оказывает решающее влияние на усиление проницаемости межгосударственных границ и снятие всяких препятствий на пути к международной миграции человеческих ресурсов, что в свою очередь, способствует свободному передвижению рабочей силы, капитала, товаров и услуг в условиях их мобильности.

Заслуживает поддержку обоснование автора о становлении международного (глобального) рынка труда, в рамках которого обеспечивается свободное передвижение трудовых мигрантов в условиях мобильности трудовых ресурсов через государственные границы, связанное с ростом безработицы в странах их проживания, обусловленное различными факторами (экономическими, социальными, демографическими, политическими) и являющиеся одним из проявлений процесса глобализации.

Активизация процесса мобильности трудовых ресурсов в Республике Таджикистан в трансформационный период обострила проблему регулирования процессов внешней миграции населения. В этом отношении существенным моментом, требующим изучения, являются глубокие социально-экономические преобразования на территории стран СНГ, приведшие к радикальному переустройству всей общественной жизни и вызвавшие интенсивные миграционные перемещения населения, в особенности его трудоспособной части.

Отсюда можно сформулировать вывод о том, что сейчас пространственная мобильность рабочей силы имеет вид неуправляемого явления, что требует проведения специального исследования. Поэтому актуальность выполненной диссертации Гадоева Амиршо Джурахоновича является очевидной.

Анализ автореферата показывает, что во введении обосновывается актуальность и значимость исследуемой темы, определяются её изученность, цели и задачи, объект и предмет исследования, сформулирована научная новизна и практическая значимость полученных результатов.

В первой главе диссертации «Научно-методологические аспекты формирования и развития механизма рынка труда в условиях мобильности

трудовых ресурсов» на достаточно хорошем уровне рассмотрены теоретико-методологические аспекты функционирования рынка труда в условиях мобильности трудовых ресурсов, особенности формирования и развития механизма рынка труда, структурные изменения рынка труда в современных условиях развития национальной экономики.

Во второй главе диссертационной работы «Современное состояние рынка труда и мобильности трудовых ресурсов» автором раскрываются особенности функционирования рынка труда в условиях интенсивной мобильности трудовых ресурсов, а также на должном уровне проведён анализ динамики рынка труда Республики Таджикистан за годы независимости.

В третьей главе диссертации «Основные направления совершенствования механизма рынка труда в условиях роста мобильности трудовых ресурсов» определены и сформулированы условия формирования механизма регулирования мобильности рабочей силы и на достаточном уровне исследованы проблемы совершенствования механизма рынка труда и его основные направления, а также мобильность рабочей силы, как основной инструмент регулирования рынка труда.

В заключении сформулированы выводы и рекомендации по результатам выполненного исследования.

Вместе с тем, имеются некоторые недостатки:

1. При рассмотрении механизма регулирования мобильности рабочей силы за пределы республики не учтена его зависимость от соответствующих механизмов в странах приложения труда выезжающей рабочей силы.

2. Положения о направлениях диверсификации территориальной мобильности рабочей силы должны учитывать также и социально-политические аспекты.

На наш взгляд, указанные замечания имеют рекомендательный характер и не препятствуют положительной оценке выполняемого исследования.

Таким образом, судя по автореферату, выполненная диссертационная работа является законченным научным исследованием, отвечает требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, предъявляемым к подобным работам, а ее автор Гадоев А.Дж. заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Экономика труда.

**Доктор экономических наук,
профессор, проректор по
международным связям ТГУПБП**



Бабаджанов Д.Д.

